

# 大漢公報

孔子紀元二千五百零二年 夏曆庚子年四月十七日

號掛報電本  
CABLE ADDRESS:  
TAIHONPO

**△本報價目表 (零售每份六仙)**

|       |        |     |      |
|-------|--------|-----|------|
| △每月   | 三元七角五分 | △半年 | 二十一元 |
| △三個月  | 十一元    | △全年 | 三十九元 |
| △本埠郵費 | 一元五角   |     |      |
| △外埠郵費 | 二元五角   |     |      |
| △廣告費  | 另議     |     |      |
| △零售每份 | 六仙     |     |      |

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱久留，報費均要預先惠，空函定閱，恕不奉理。 司理部啟

## 中西兩線共軍竄逃 聯軍迫近卅八(緯)度

### 但共方復調重兵於東線 以圖孤注一擲

東京二十三日路透電：飽受聯軍猛烈炮火之中共軍，其春季第二次進攻，已在浴血中沉下。共方六日來之大進攻，傷亡達八萬。現已紛紛向三十八緯線撤退。

據華盛頓美國防務部報告：聯軍此次大勝利，傷亡總數不過一千六百一十八人。內死者有二百零四人，傷者一千四百零四人。其中美軍死者佔一百三十四人，傷者八百二十六人。南韓軍死者四百一十八人，受傷者四百九十七人。其他聯軍死者二十二名，受傷者九十一人。

聯軍現乘大勝之餘威，向西中綫展開大反攻。已先後將漢城西北二十一英里之長湍及漢城、正北之鐵原政府克復。解除漢城之危。據最近電報：聯軍向漢城以北反攻之聯軍，現時迫近三十八緯線。不滿八英里。其他西綫及中綫之中共及韓共軍，現於聯軍之追兵下，紛紛曳戈竄逃。

## 美第二師受威脅 再予共軍重創

### 但共軍現於東綫山區，則大量增援

但共軍現於東綫山區，則大量增援。調集重兵，進迫春川東南之南浦軍及再度威脅。曾予敵重創之美第二師右翼。南韓軍現處強大共軍進壓下。現已退至三十八緯線以南二十英里。美第二師於昨夜，亦遭受共軍自春川東南及洪川東北來攻。惟截至天明時，則在美第二師陣地之四圍，祇見共軍死屍枕席。其未死者，早已敗退一空。及後美第二師乘勝，向洪川方面作謹慎之進兵。前進營千英里至三千英里。並未遭過共軍。

查美第二師，於中共展開春季第二進攻，前後共五日。殲滅共軍三萬七千七百五拾人。美第二師在中共拾餘萬進迫下，僅退五英里。平均每日退一英里。但中共平均每日要犧牲七千七百五十人。方能進

## 美軍渡過洪川江 聯機跟蹤炸共軍

據此種新式輕便自動步槍，僅六磅半重。較現時之加蘭式步槍，尚輕兩磅半。每分鐘可發子彈七百五十發。足能應付中共無窮之海攻勢云。

## 法國通過龐大軍費

法京巴黎二十一日合衆社電：法國國會，現已通過二萬六千四百八十萬法郎之一九五一年度龐大預算。(該預算約伸美金七拾五萬萬六千萬元)。其中軍費約佔七百四十三萬法郎。投票時以三百零一票對一百七十七票通過。僅共產黨議員反對該案云。

## 台灣水災 政府撥巨款賑濟

台北二十一日，合衆社電：台灣因大雨連綿，致西南兩部釀成水災。房屋千開為雨水沖去。估計溺斃二百一拾人。內包含國軍之勞工九十六人。惟現時據報水勢已呈退減。此間沿西岸至島南之高雄港之火車交通，已告恢復。國方當局，現已撥出台幣十萬元。(伸美金六千二百五十元)，以為賑濟水災云。

## 韓共否認 早有南侵計劃

東京二十一日，合衆社電：韓共否認早有南侵計劃。韓共於去年六月拾八日，即發動攻南浦前線。已有侵略南韓之軍事計劃一事。全屬子虛。平壤電台，指李承晚將軍，虛造謠言消息。按李承晚將軍，向聯合國報告，謂從奪獲韓共之文件中，證明韓共早有侵犯南韓之計劃云。

## 美將以新式武器 用於韓國戰場

高麗某地廿一日路透電：據消息靈通方面稱，美陸軍當局，為減少其在韓作戰步兵之負擔，於以幾個月內，或將以其秘密之新奇妙武器多種，用於韓國戰場。此種武器，或將包含各種新式電力控制之機關槍。新式空運之五拾五噸坦克車。(此種坦克車威力甚猛，可能毀滅蘇製之「三拾四型」唐克車)新式輕便自動步槍及可能載運三噸重貨物之直升飛機。

## 方指海南飢荒 中共不予救濟

台北二十一日合衆社電：據國防部宣佈，謂中共管之海南島，現有六萬人發生飢饉。將成餓殍。而中共當局，對此等飢民，並無救濟之表示。反將糧食，大批運往葡屬之澳門，換取軍械云。

## 慰勞會今晚會議

華商回兵聯合會慰勞會方大會，已於昨十六晚，假座馬山總公所大禮堂，召集各界領袖，成立籌備委員會。詳情已誌前報。現已積極進行各項事務。並定期今晚八點，仍假座馬山總公所禮堂，開全體大會。商討進行各事。已由書記科發帖，統請各機關及各界領袖，屆時蒞臨。指示切切。共策進行云。

## 交易所消息

(省報經濟欄)  
今晨股票行情，比較穩定。但市面仍然呆滯。多即度交易所工業股，指數升一點三六度。  
雲南交易所，煤油股微升。金屬股混亂。黃金股無甚上落云。

## 汽車業受高稅 影響營業低落

雲南汽車業已大受高稅及政府除欠交易限制所影響。營業一落千丈。  
據新車行稱：在最近兩個月內，營業甚至減少一半。而且前途難望樂觀。  
舊車業更疲弱。若干大商行謂：除破舊不堪者外，往往連一星期，不能成交一架。  
據某舊車商稱：現在仍有舊客付清者甚少云。

## 中彩銀紙號碼

OM 八七八七三三五  
RM 壹六七三三三四  
RM 六一〇七〇七壹  
SM 六九三〇〇八六  
SM 四七三九二七五  
OM 五壹八九六〇四  
SM 四壹壹四三六五  
SM 六九三三八八九

## 牛奶已起價 牛肉亦將隨之

雲南昨日牛奶批發價每磅加兩仙。牛肉價亦有起價之趨勢。現在牛奶批發價每六十仙。牛奶約合零售價七十仙。牛奶批發價，只有漲而無跌。其最大原因，係因近日英國向加拿大定購大量乳酪。以致牛奶脂肪價驟漲。美政府近日曾積極設法押平牛肉價。但芝加哥及卡加利牛奶之生牛，價錢步步高升。而不久將影響本埠市面。但美政府限制本國牛肉最

## 運兵船與油船相撞 幸無人受傷

舍路。廿一號聯社。美國韓聯運兵沙兜那那利號。昨晚晚生力駛經溫地夫加吹之際。與天寅煤油公司油船聖亞號相撞。而運兵船船頭被撞穿兩孔。但無人受傷。據天寅煤油公司稱：油船無甚大損失。  
據運兵船主報告稱：該船未入水。兩船已駛回舍路云。

## 美軍聯合參謀部 一致贊成免麥帥職

華盛頓。廿一日聯社。美軍聯合參謀部主席布萊利將軍。是日第三次出席上院院。審查會作證。謂：聯合參謀部一致贊成革除麥克阿瑟將軍之職。因為參謀部恐防麥將軍或私自用兵。而掀起遠東大戰。  
麥將軍于正月十日。會要求准予撤職。而警告參謀部。謂：若因政治上之關係。而反對撤職。則參謀部有被撤職之可能。  
參謀部亦未完全運用彼等之職權。即共方亦未完全運用彼等之職權。需要大量增加美國海陸空軍。以致美國在其他地方之勢力被削弱。而尤是歐洲。  
假使俄國將捲入。則我國將喪失對俄作戰之重要根據。而同時遭受重要之人力。與物力損失。  
聯合參謀部。從未主張轟炸滿洲。對中國及運用台灣海軍。而麥將軍自稱。聯合參謀部贊成其主張。係根據參謀部正月十二日之建議。略述美軍被迫撤退滿洲。而與中共發生大規模戰爭。美軍可能採取之步驟。  
滿洲之危險。捨此而外。與韓聯江對岸之中共根據地。于軍事上。有相當價值。但軍在高麗。共軍之接濟線長達二百英里。故遇美軍再擔任轟炸滿洲。則空襲之效力。將被減低。  
台灣海軍之作戰能力如何。仍未確定。而且需要大量美軍援助。方能進攻大陸。在軍事方面而論。假使將介石擊擊大陸。不奉累。或遭受慘重之損失。而無能

## 共和黨上議員 反駁杜魯門

華盛頓。廿一日聯社。美上院共和黨議員。上星期六。在華盛頓。巴拿馬運河總會。駁斥杜魯門總統。上星期四所發表之言論。謂：上院共和黨議員。一方面力圖政府節省開支。而一方面主張美軍。應在經濟上及人力上。儘量削減。我們當然反對對軍部在十年內。耗全國預算之四分三。  
致于軍額方面。美軍聯合參謀部。于一九五〇年十二月。即建議。於一九五〇年。曾主張規定全國軍額為二百七十八萬人。而在一九四九年之前。總統自己新主張者。不足三百萬人。況且在以前數年。總統曾力求節省軍費。  
他當否認本人對於軍額及軍費之立場矛盾。據彼稱。美軍在擴充軍備之目的。並非係為應付韓戰。而係為應付蘇俄之威脅。美軍與美國冷戰相對之俄國。在軍額之十份一。而政府當拒增派援軍。  
況且按麥帥之計劃。運用增派援軍。可以增強韓聯軍之地位云。

## 詩詩亞夫黨親會 卑詩省天千區

卑詩省天千區。詩詩亞夫黨親會。昨午舉行。昨日三小時。十八週年紀念會。昨日三小時。討論。議決下列六項議案。  
反對經濟制約中共。  
加政府宜盡力協助聯合國。調委會解決韓戰。  
聯軍不應再越北緯卅八度。  
加政府宜准中國人民政府入聯。  
加政府宜發起要求聯合國設立。助台灣人民政治前途委員會。  
俾使韓戰。聯合國宜接濟充分物資。以重慶高麗。加拿大宜負足本責任。

## 天氣報告

據天文台報告：雲層今日時晴時陰。而有微風。最低及最高溫度為四十八度及六十五度。  
明日天陰而較涼。有微風。最高溫度為六十度云。